

# Огни коммунизма

Газета основана в январе 1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

## Поздравляем!

Указом от 5 декабря с. г. Президиум Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые при сооружении Балаковской атомной электростанции, награжден орденами и медалями наиболее отличившихся работников. Звание Героя Социалистического Труда присвоено бригадиру управления «Химстрой» А. И. Звереву.

Сердечно поздравляем с высокими наградами Родины и выражаем уверенность, что строители, монтажники, эксплуатационники и в дальнейшем обеспечат высокое качество и своевременность сдачи в эксплуатацию третьего и последующих энергоблоков атомной станции.

Горком КПСС

Городской Совет народных депутатов

№ 198 (10778)

Суббота, 10 декабря 1988 года

Выходит по вторникам, средам, пятницам и субботам

Цена 3 коп.

### Интервью с Героем

## «ЛЮБЛЮ РАБОТАТЬ»

С Алексеем Ивановичем Зверевым — бригадиром управления «Химстрой» — мы встретились на следующий день после опубликования в центральной печати Указа Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ему звания Героя Социалистического Труда.

— Как настроение, Алексей Иванович? Принимаете поздравления?

— Поздравления-то принимаю, но состояние такое, словно держу экзамен — самый сложный в своей жизни. Две ночи подряд никак заснуть не могу, все думаю: завтра так работать, как работал вчера, будет уже нельзя, надо лучше. Вот и прокручиваю в уме все возможные варианты — как ускорить, облегчить, улучшить. Ведь спрос теперь с меня будет особый — строже, взыскательнее. Это и понятно. Такое высокое звание ко многому обязывает. Его ведь не только за прошлые заслуги присваивают. Это и аванс за будущее. Поэтому сейчас нужен рывок вперед, чтобы так дальше и держать, а назад хода уже не будет.

— Да ведь Вы и так все время шли только вперед. Оглянитесь — разве мало труда вложено в строительство ГЭС, химкомбината, РТИ, химзавода, ТЭЦ-4! Да легче, наверно, перечислить то, что соорудилось без Вашего личного участия.

— Что правда, то правда. Почти на всех объектах пришлось поработать, только вот на Саратовском оросительном канале не довелось.

— И все эти годы хранили верность своему родному коллективу?

— Тоже верно. В трудовой — одна запись. Только тогда, в 1964-м, когда я приехал в Балаково строить ГЭС, нашего управления еще не существовало, был просто строительный уча-

сток. Начиналась ГЭС с колована, вот туда и направили меня в комплексную бригаду. Через два года сам стал бригадиром. Так и пошло. Вот уж четверть века на стройке, а ни разу не пожалел, что пошел по этой стезе — трудной, но интересной.

— Какое время особенно памятно?

— Когда ГЭС строили. У людей тогда энтузиазм был, не подогретый никакими материальными благами. С подъемом, весело народ трудился, хотя трудностей было больше, чем теперь. Очень много тогда молодых парней и девчат по комсомольским путевкам приехало — в палатках жили, но не жаловались. После работы — в клуб, он один тогда был в жилгородке. До поздней ночи песни, музыка над городом звучали.

— Первый орден — Трудового Красного Знамени Вы как раз и получили за строительство ГЭС?

— Да, в 1971-м году это было. Кстати, когда получал его, об отце подумал: вот бы порадовался за сына! Не помню его — мне в 41-м четыре года было, когда он на фронт ушел. Через два года погиб. А память о нем жить помогает.

— Не зря он кровь пролил. Сын — Герой Труда, два ордена, две медали за ударный труд имеет. Два внука уже взрослые. Недавно фотопортрет одного из них в нашей газете был помещен. Живут семейные традиции?

— Да, сыновья у меня растут не белоручками. Олег

старший, что на фотографии в газете, работает аппаратчиком в объединении «Миудобрения», младший еще учится в институте. Не жалею о них. Семья у нас рабочая, дружная, жили всегда скромно, без излишеств. Хотя пришлось в свое время помыкаться по квартирам, временкам, для детей нянюку нанимали — яслей, садов не хватало. Но ничего, — все трудности позади. Детей вырастили неплохими людьми — это главное, а материальные блага — дело наживное.

— Алексей Иванович, какие качества в людях Вы цените больше всего и наоборот, какие черты в них Вам не нравятся?

— Простоту, скромность, честность уважаю особенно. Считаю, что эти качества украсят и рабочего, и руководителя любого ранга. А не люблю хитрых, завистливых и злых. А вообще у меня своя мерка к человеку. Посмотри, какой он в работе. Если честно, добросовестно трудится, не ищет каких-то привилегий, не откачивается от грязной или нудной работы, не жует, не жалуется, все делает быстро и качественно — с таким человеком можно хоть в разведку.

— Трудовой экзамен вы и для своих новичков устраиваете?

— Если бы был конкурс на почетное звание строителя, только так и подбирал бы людей. К сожалению, на стройку теперь идут неохотно, наша профессия многих не устраивает. Говорят, непрестижная, хотя



я с этим не согласен. Любая работа престижна, если работаешь с душой, а не по принуждению.

— Довольны ли Вы своей бригадой?

— В общем — да. Хотя при том порядке на стройке, который существует сейчас, сохранить стабильный, крепкий коллектив нелегко. Что я имею в виду? Прежде всего — организацию производства. Производственный процесс должен быть организован таким образом, чтобы общие интересы теснейшим образом увязывались с интересами каждого коллектива, каждой бригады. Поясню. Мы строим реакторные отделения АЭС. Мы — это комплексные и монтажные бригады. Года два назад были созданы специализированные участки — монтажный и комплексный. Делалось это в интересах дела, а эффект получился обратный. У нас свой интерес — надо больше монолитного бетона уложить, у монтажников свой —

кубы сборного железобетона. Привезли им плиты, они стараются как можно больше их установить, не думая о том, что мы сидим без дела. Наши интересы их не волнуют — монтажникам нужны кубы. Потом, когда мы получаем сразу широкий фронт работы — монтажники ждут нас, нервничают, торопят. Считаю, да и многие другие со мной согласятся, что надо вернуться к старой схеме. И вот таких организационных неувязок очень много. Мы, «старички», к ним привыкли, а молодежь такие порядки не устраивают. Хотя в целом бригада хорошая, я доволен.

— Видимо, коллектив тоже причастен к высокой награде, которой Вы удостоены?

— Без всякого сомнения. Еще Маяковский в свое время сказал очень правильно: «Единица — ноль». Без коллектива, без его поддержки, помощи ни о

какой награде не могло быть и речи. Разве только моя заслуга в том, что бригада досрочно справилась с заданием и этого года, и трех лет пятилетки? Весь наш коллектив имеет самое непосредственное отношение к этой высокой награде.

— Ну, а дальше какие у Вас цели, стремления, новые рубежи?

— Идет перестройка, которую я, как коммунист с более чем 20-летним стажем, как строитель, просто как человек, горячо поддерживаю. Буду работать еще лучше, еще качественнее, еще плодотворнее. Буду стараться более настойчиво искать пути повышения эффективности своей работы. А работать я люблю и умею. Уверен, что в своем стремлении я не одинок. Надеюсь на помощь и поддержку товарищей.

Беседу вела Н. НАУМОВА.

## СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

### © ПО ЗАКОНАМ ДРУЖБЫ

#### Помощь братьям

Тяжелая беда, которая постигла народ Армении, стала болью и балаковцев.

В передвижной механизированной колонне № 10 треста «Балаковводстрой» состоялось расширенное заседание совета трудового коллектива с участием представителей общественных организаций. Принято единодушное решение передать однодневный заработок в фонд помощи семьям, пострадавшим от землетрясения.

— В партийное бюро и общественные организации — говорит секретарь парторганизации В. В. Мельникова, — обращаются желающие ехать в Армению для участия в восстановительных работах.

В Жилсоцбанке открыт счет для сбора пожертвований в помощь пострадавшим. Одними из первых на счет № 700412 внесли деньги азербайджанская семья Гусейновых, кооператив «Новинка» — 1000 рублей.

Д. ЦИМБАЛ.

### © ТОВАРЫ — НАРОДУ

#### По бартерным сделкам

В объединении «Миудобрения» идет оживленная продажа товаров повышенного спроса. Кофточки, платья, костюмы, детская одежда и обувь идут, что называется, нарасхват.

Товары поступили по заключенным бартерным сделкам. Объединение представляет удобрения в Китай, а в счет оплаты получает необходимые товары. Продажа производится по талонам, которые распределяются во всех цехах и службах.

В. КАЗАКОВ.

### © ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА ЖИЗНИ

#### Конференция

Вчера во Дворце культуры строителей состоялась городская научно-практическая конференция, посвященная вопросам укрепления трудовой дисциплины и профилактики пьянства и алкоголизма.

С докладом выступил старший научный сотрудник Саратовского экономического института В. В. Иванов.

Оргкомитет конференции составил рекомендации, адресованные руководителям предприятий, партийных и профсоюзных комитетов, комиссиям по борьбе с пьянством.

В заключение состоялась встреча с сотрудником журнала «Трезвость и культура» Н. И. Ставницкой.

### © ПРЕДЛАГАЕТ ЧИТАТЕЛЬ

#### Нужен совет потребителей

Предлагаю в нашем городе создать совет потребителей, который поставил бы перед собой задачу защиты интересов покупателей. Этот совет осуществлял бы контроль за ценами, деятельностью предприятий, производящих товары народного потребления, торговым обслуживанием. Такие советы существуют во многих странах.

Н. РЯБКИН.

городской конференции общества охраны природы

# Касается всех

публичный комитет по контролю за экологической обоснованностью проекта ГАЭС.

То же самое и относительно строительства шестого и других блоков АЭС. Успокоило в какой-то мере делегатов выступление председателя президиума городской организации общества охраны природы, заместителя председателя исполкома А. Г. Семенова. Отвечая на вопрос о продолжении строительства АЭС, он сказал, что городской Совет и горком КПСС решительно против шестого и последующих блоков. Это радует, но хотелось бы знать точку зрения представителей местного Совета относительно ГАЭС, где это мнение зафиксировано, и что предпринимают городские власти, чтобы уберечь нашу природу?

Среди множества добровольных обществ, существующих в городе, пожалуй, одно из самых популярных на сегодняшний день — общество охраны природы. И вот члены этого общества — делегаты — собрались на свою XII отчетно-выборную конференцию. Даже по тому, как они усаживались, переговариваясь, было понятно, что для большинства присутствующих это мероприятие не обычное, дежурное, а важное, где будут решаться серьезные проблемы.

Поначалу шло привычное — доклад зам. председателя президиума А. Виноградовой о проделанной за три года работе, отчеты председателей секций общества. Но по мере выступлений напряжение в зале росло. Несли и несли люди записки в президиум, записывались выступать. Вопросов у делегатов было много. Волновало загрязнение окружающей среды и меры борьбы с этим злом, эффективность пропаганды экологических знаний. Но больше всего волновала два вопроса — основание для строительства ГАЭС и продолжение строительства АЭС. Остановимся на них и мы.

Слово на конференции взял «защитник» ГАЭС, представитель заказчика строительства станции ведущий инженер Н. В. Мещанинов. Он сказал, что развернувшаяся вокруг станции дискуссия его радует, так как она заставит более ответственно подойти к составлению проекта. Затем Николай Васильевич опроверг сведения, что проект уже сделан и вот-вот начнется строительство. Его будут делать лишь в будущем году. Саратовские ученые вели исследования на основе

неточных данных. Затоплению будет подлежать только около 750 га земли, причем плодородный слой будет перевезен на земли Вольского района. Будет укреплен берег от Саратовской ГЭС до села Широкий Буерак, предлагается три варианта гидроизоляции, будет построен завод рыбной молочки для восстановления рыбных запасов, вместо 79 гектаров леса, подлежащих уничтожению, будет выращено 150 га.

— О какой катастрофе идет речь? — удивляется Николай Васильевич. — Скорость движения воды будет 0,5 метра в секунду, что не превышает естественную планктону ничего не грозит, а перемешивание верхних и нижних слоев воды будет только способствовать обогащению ее кислородом.

Однако, как ни убедительно все это звучало, у делегатов появлялись все новые и новые вопросы. Что будет с питьевой водой, ведь водозабор расположен рядом с предполагаемым местом строительства? Гидроизоляция не вечна, что будет, когда она выйдет из строя? И затем прозвучали категоричные заявления делегатов — мы не доверяем Министерству энергетики, у нас уже есть опыт с ГЭС, когда тоже было много обещано, а результат оказался совсем другой.

Последним выступил по этому вопросу пенсионер Ю. И. Пушкарев.

— Срубить деревья легко, — сказал он, — и посадить нетрудно. Но расти они будут гораздо дольше, чем их вырубали. — 10, а то и 20 лет. Да и вырастут ли?

Так что не убедил Н. В. Мещанинов делегатов. И в решение конференции было внесено: создать об-

щественный комитет по контролю за экологической обоснованностью проекта ГАЭС. Горячие споры развернулись вокруг предложения горсовета о создании фонда для развития, благоустройства и озеленения города за счет добровольных перечислений. Решения поддержать. И еще одно интересное предложение прозвучало на конференции: с целью повышения личной моральной ответственности перед земляками создать дополнительно к Книге почета городскую Книгу потерь, в которую заносить испорченные или уничтоженные природные объекты и имена людей, чья некомпетентность, преступная халатность или намеренные действия привели к экологическим потерям. Делегаты предложение приняли.

Три часа шла конференция. Выступающих было много, вопросы поднимались в буквальном смысле жизненно важные.

Люди идут в общество охраны природы, просят дать им дело, хотят помочь. Эта активность проявилась и в ходе конференции. И, несомненно, она будет расти.

И. ДМИТРИЕВА.



К 70-летию  
Балаковской  
комсомольской  
организации

## Один из первых

Много славных имен в истории городского комсомола. В преддверии юбилея ВЛКСМ наша газета начала рассказ о первых годах революции в Балакове, о том, как создавался здесь коммунистический союз молодежи. Мы продолжаем публикацию воспоминаний ветеранов ВЛКСМ, биографии секретарей Балаковской комсомольской организации. В этом номере предлагаем рассказ о Григории Котове.

Он родился далеко отсюда, в деревне Зиновьево Юрицкого района Марийской АССР, в 1901 году, в семье безземельных крестьян. Затем семья переехала в Балаково, в 1913 году Григорий окончил начальную школу, а в 1917 году (в октябре) поступил в Ивановское сельскохозяйственное училище Балаковского уезда. Здесь он принял активное участие в создании коммунистического союза молодежи, стал одним из активистов образованной ячейки. Григорий был избран делегатом на первый губернский съезд РКСМ. Когда вернулся, стал членом Балаковского укома РКСМ, а затем, после отъезда А. Редкова (первого секретаря укома) на фронт, был избран первым секретарем.

После губернского съезда РКСМ Григорий перешел на работу в Самарский губком РКСМ, где стал членом бюро и заведующим отделом. До 1924 года он работал в комсомоле, был ответственным секретарем, как делегат участвовал в работе Всероссийского съезда РКСМ. В 1920 году он вступил в партию, в 1925 году окончил Самарский сельскохозяйственный институт, преподавал, а затем работал в статистическом отделе. Одновременно продолжал учебу и в 1932 году окончил аспирантуру.

Отдел науки ЦК ВКП(б) направил Григория Котова в 1935 году на работу во Всесоюзный научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства в качестве заместителя директора.

В июле 1945 года Григорий Котов был направлен на работу в Германию в советскую военную администрацию. Вернувшись в 1949 году в Москву, он продолжает научную работу в области сельского хозяйства. Он стал доктором экономических наук, затем профессором экономики сельского хозяйства, известен не только в нашей стране, но и за рубежом, им написано свыше 150 работ. Он подготовил 20 кандидатов наук. Умер в 1984 году в Москве.

На рисунке: Григорий Котов.

### СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

#### СЛУЖБА «ВНИМАНИЕ»

#### Звоните по телефону 99-11

Чуть меньше года прошло с тех пор, как на АЭС создана служба «Внимание», но она уже успела завоевать авторитет и популярность у работников станции. За это время по телефону 99-11 поступило свыше 200 вопросов по различным вопросам. Часть из них удалось решить благодаря службе «Внимание». Услугами ее пользуются рабочие, инженерно-технические работники, служащие. Их волнует многое: условия труда и проблемы взаимоотношений в коллективе, перспективы получения жилья и благоустройство территории. В основном служба «Внимание» компенсирует недостаток информированности работников станции в тех или иных вопросах. Но многие обращаются с просьбой о помощи, с конкретными предложениями, жалобами и т. д. Через пять дней служба «Внимание» дает официальный ответ на любое обращение.

Г. НИКОЛАЕВ.

#### ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

#### ВСТРЕЧА В МУЗЕЕ

Интересная встреча состоялась в школе № 19. Пионеры 46 класса (классный руководитель Т. Г. Запяткина) приняли у себя почетного гостя — воина-интернационалиста А. Смурлеева. И то обстоятельство, что встреча происходила в школьном музее Н. А. Островского, уже располагало к разговору о мужестве и героизме.

Надо было видеть глаза мальчишек и девчонок, с замиранием сердца слушающих рассказы Андрея о трудной воинской службе в Афганистане, о сложнейших боевых операциях, за участие в одной из которых он был награжден орденом Красной Звезды. На память о встрече класс сфотографировался с гостем. Эта фотография займет место среди экспонатов школьного музея.

В. ПАРХОМЕНКО.

#### НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

#### СМОТР НАРОДНОГО ИСКУССТВА

Завтра начинаются конкурсные концерты городского фестиваля самодеятельного художественного творчества. В них примут участие лучшие исполнители и коллективы художественной самодеятельности. Городскому смотру народного искусства предшествовали прошедшие в клубах и Дворцах культуры концерты отборочного тура.

Хореографические и вокальные коллективы, исполнители на различных музыкальных инструментах и солисты будут демонстрировать завтра свое мастерство на сцене Дворца культуры строителей. А во Дворце культуры машиностроителей выступят чтецы, театральные коллективы, агитбригады.

В. ИЛЬИН.

#### СПОРТ

#### НА ПУТИ К ФИНАЛУ

В шахматном клубе объединения «Балаковорезинотехника» проходит полуфинал первенства города по шахматам. Соревнования проводятся по швейцарской системе. В них принимают участие 36 человек. Пять победителей получат право участвовать в финале, где к ним присоединятся девять ранее отобранных по спортивным результатам шахматистов.

До окончания турнира полуфиналистов осталось четыре тура. Лидируют: В. В. Спичин (АЭС) и А. И. Чачин (ПО «Химволокно»), имеющие по 5 1/2 очка. По пять очков набрали А. Ф. Хламов (Балаковский филиал политехнического института), В. А. Павленков (ТЭЦ-4), В. В. Левшанов (ЗСЗМ) и ученик школы № 20 Денис Болдичев. Соревнования продолжаются.

Н. МОСКВИН.

Субботняя страница

В кругу друзей

ВОСЕМНАДЦАТЬ ЮБИЛЯРОВ

Своеобразный праздник отмечался в минувшую субботу в коллективе детской поликлиники № 1: день рождения тех, кому в этом году исполнилось 30, 40, 50, 60 лет. Юбиляров, отмечающих «круглую дату», набралось 18 человек. Все с большим волнением готовились к торжеству — принаряжались, прихорашивались. Каждый ожидал чего-то такого... И ожидания оправдались — сколько добрых, теплых слов было высказано в адрес юбиляров, какие прекрасные подарки нам преподнесли!

Признаться, была тронута до слез: как много значит для человека внимание товарищей по работе!

Зал был красиво оформлен — всюду вазы с цветами, цветные шары, а в центре стенд «Узнайте их» — с фотографиями нас, юбиляров. Большое спасибо за проявленную заботу Саше Шинкиной, Вале Густеновой. Вели программу праздника Л. П. Дудасва и Г. И.

Шаповалова. Присутствующие от души аплодировали Н. С. Гончаровой, прочитавшей юмореску «О моде». А песни... Они звучали весь вечер.

На празднике проводились конкурсы: детских поделок, кулинарный, вязания. Призы за самые красивые, самые вкусные торты получили Т. Колосова и М. Иксанова.

Очень трогательной была встреча М. П. Титкиной с матерью и ребенком, которых она спасла от смерти. Мария Петровна — донор. В прошлом году поздней ночью ее доставили в роддом для прямого переливания крови роженице. Всю ночь врачи и донор боролись за жизнь матери и ребенка — и победили. И вот радостная встреча донора со счастливой матерью и ее дочкой — здоровой и веселой.

Более трех часов длился праздник. Мы, юбиляры, запомним его надолго.

Т. ГРИЦЕНКО.



Здравствуй, зимушка-зима!  
Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

«Мелочи» жизни

МЫ ЕДЕМ, ЕДЕМ...

Это ж надо было случиться, что именно в третьем часу я оказалась на конечной остановке седьмого маршрута. Холодно. Ветер. Накануне выпало много снега. А теперь он растаял, и пешком идти трудно: лужи, скользко... Неподалеку от остановки увидела несколько автобусов с цифрой 7. Они мирно стояли. Обрадовалась: скоро пойдут. Но не тут-то было. В течение 15 минут наблюдалась такая картина: подъезжал автобус, из него выходил шофер, отаванивался, садился в автобус и... уезжал.

Прошли 20, 30, 40 минут. Наконец, к остановке подошел долгожданный автобус. Между тротуаром и автобусом было большое пространство, и его занимала глубокая лужа. Нет, для резиновых сапог совсем было неглубоко. А для зимних с молниями? Шофер видел все это в свое зеркало, но не подумал подъехать иначе. Выгляда, я решила все-таки посмотреть

номер: 11-81. Надо бы на нем написать «Осторожно! За рулем — равнодушный человек!».

А заодно хочу спросить руководителей ПАТП: неужели обед должен быть у всех водителей в одно и то же время? Ведь обедает шофер, а не автобус!

Вы пробовали встретить на рейсовом автобусе московский самолет? Не получится. Самолет прибывает раньше, чем подходит автобус. Никому до этого дела нет. Аэропорт далеко от города, а расписание автобусов, прямо скажем, составлено «с потолка». Вот и пользуемся услугами «левого» транспорта. Быстро, удобно. И всего 6-10 рублей. Это в один конец. Половина стоимости авиационного билета из Москвы.

А я знаю, как это испортить. Пусть начальник ПАТП не на служебной машине, а на городском транспорте попробует встретить родственника из Москвы. Или дождется «семерки». Т. СОКОЛОВА.

В литкафе

ГИТАРА — ПО КРУГУ

Это такая хорошая традиция — поздравлять друг друга с Новым годом. И так всегда хочется, чтобы Новый год был хоть чуточку лучше и счастливее. По традиции, последняя встреча в литературном кафе в уходящем году будет посвящена именно этому событию. Ждем вас, любители поэзии, песни, юмора 16 декабря в 19 часов в кафе № 44 на улице Ленина.

А в ноябре речь шла о творчестве Юрия Визбора, чьи песни многие любят и знают. Композиция так и называлась «Поем, чтим, любим». А подготовили ее Светлана Васина, Юрий Колдышкин, Дмитрий Терешкин, Татьяна Коновалова, Юлия Мязева. Звучали стихи, песни под гитару, рассказ...

Гитара ходила по кругу. Тепло встретили собрав-

шиеся песни в исполнении Дерюгина и Горюнова. Александр Наумов зашел просто на огонек, но, конечно, уступил нашим просьбам и спел вместе с Татьяной Коноваловой несколько песен.

Как всегда, порадовал нас своим рассказом Николай Гуркин, а своими стихами — самодельные поэты, члены литературного объединения «Утро» Сергей Менков, Юрий Киселев, Галина Миронова, Татьяна Кузнецова, Светлана Васина, Геннадий Ефимов.

Все собравшиеся с удовольствием приняли участие в литературных викторинах. Очень тепло и уютно было в кафе в тот вечер.

Т. ЮРИНА,  
руководитель литературного кафе.

Чем закончилась волокита

БУМЕРАНГ

Поначалу даже не поверилось: ее вызывают на заседание административной комиссии? За что? Но повестка, извещающая о том, что она, Тамара Васильевна Климова, проживающая на улице Ленина, 117а, в квартире № 17, приглашается... была у нее в руках. И с этим приходилось считаться.

Так и не уяснив себе причины вызова, она, в точно обозначенное в повестке время, пришла на суд комиссии. И там выяснилось...

теплоцех, там пообещали прийти и устранить течь. Но... Тамара Васильевна еще несколько раз заходила в теплоцех — и снова слышала лишь одни обещания.

И перед злополучным днем, когда прорвало батарею, она снова побывала у слесарей, предупредила, что будет дома.

— Придете? — уточнила.

— Придем, — вновь услышала обнадеживающее.

Однако более «спешные» дела не позволили слесарям и в этот день откликнуться на зов Климовой. А поздним вечером батарее прорвало, хлынул поток горячей воды. И в первую очередь пострадали от этого жиль-

цы квартиры, расположенной этажом ниже. Климова бросилась туда, вместе с соседями стала звонить в теплоцех участка — а там никого нет. Позвонили в центральный теплоцех — тоже никого.

Ремонтники приехали лишь в час ночи. Два часа потоком лилась горячая вода.

И что же? Ремонтники понесли наказание за то, что так легко давали пустые, по сути, обещания? Увы, нет. Свалили вину на Климову, которая, может, в чем-то и виновата, но не во всем же?

Странную позицию заняла в этой истории домоуправ Н. А. Лебедева, обр-

шив весь гнев на голову Т. В. Климовой: мол, ваша самостоятельность привела к аварии. Зачем меняли батарею?

Не помогли напоминания, что это было 5 лет назад. Домоуправ решила наказать рублем жильца. И угрозу свою выполнила...

По самому легкому, но отнюдь не лучшему пути пошла Н. А. Лебедева. Ведь признать, что авария произошла по вине коммунальщиков — значит, создать прецедент. Ведь повторись подобное — вновь все шишки посыпятся на домоуправление. Так не лучше ли сегодня обвинить жильца?

Но не зря гласит народная мудрость: «Не рой другому яму, сам в нее попадешь». Члены административной комиссии разобрались в случившемся, заявлению Лебедевой не был дан ход. Более того, за проявленное невнимание и волокиту уже Лебедеву вызывают на заседание административной комиссии. Вот такой бумеранг.

Г. БУРТОВАЯ.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

© ДОСУГ

«ПРЕЗЕНТ» ДЛЯ ВАС

Дискотека «Презент» туристского комплекса «Балаково» предлагает жителям и гостям города приятно провести вечер, отдохнуть в уютной обстановке с хорошей современной музыкой.

Мы всегда рады видеть вас в четверг, пятницу и воскресенье с 20.00 до 22.30 в ресторане «Балаково».

Билеты можно приобрести у метрдотеля ресторана.



© КИНО

СМЕХ В ЗАЛЕ

На экраны кинотеатра «Мир» вышла приключенческая кинокомедия «Ассоциация злоумышленников». Ее постановщик Клод Зиди — единственный французский режиссер, который может похвастаться столь значительным «послужным списком» картин, бывших в нашем прокате. Вот некоторые из них: «Не упускай из виду», «Чудовище», «Инспектор-разиня», «Банзай», «Откройте, полиция!», «Короли шутки».

Как и предыдущие комедии Клода Зиди, «Ассоциация злоумышленников» вызовет дружный смех зала. Этому во многом способствует сюжет фильма. Вы станете очевидцами приключений четверых друзей, которые неожиданно для себя оказываются замешанными в махинациях мошенников. В результате сложных, остроумных, но рискованных действий им удается установить характер преступной деятельности злоумышленников.

В фильме заняты еще не «звезды», но уже достаточно известные исполнители.

Л. ДАНИЛОВА,  
методист кинотеатра «Мир».

© К НОВОМУ ГОДУ

Приглашайте Деда Мороза

Если вы хотите сделать новогодний сюрприз своему ребенку, обращайтесь во Дворец культуры химиков.

Со 2 по 8 января проводится новогодние елки. В программе:

- театрализованное представление возле елки; новогодняя сказка «Подарок матушки-зимы».

Принимаются заявки от предприятий и частных лиц на коллективное посещение, а также на поздравления Дедом Морозом и Снегурочкой на дому с 27 по 31 декабря. Предлагаем услуги видеосалона и дискогрупп для проведения праздничных вечеров во Дворце и на выезде.

© ПРОИСШЕСТВИЯ

ПОЕЗДКА... В МЕТАЛЛОЛОМ

В этом году в городе оштрафовано 3850 пешеходов за нарушение правил движения, более 750 водителей задержаны за управление в нетрезвом состоянии транспортным средством. 56 из них дважды в этом году совершили подобное правонарушение, против них возбуждены уголовные дела.

Пять дорожно-транспортных происшествий произошло в ноябре, пострадало 8 человек.

Бывший сварщик межколхозной передвижной механизированной колонны В. Шарафутдинов весь день и ночь кутил с друзьями — Ю. Виллюновым, Т. Киселевой, Т. Филимоновой. Под утро Шарафутдинов решил прокатить пьяную компанию на автомобиле.

Не имея водительского удостоверения на право управления автотранспортом, он сел за руль чужого автомобиля и поклялся, что называется, с ветерком. Но путь оказался недолгим: Шарафутдинов не справился с управлением, автомобиль опрокинулся, превратившись в груды металлолома. Все находившиеся в машине в тяжелом состоянии были доставлены в больницу.

В. ЛЫСЮК.

Милосердие и инструкции

# БУКВА ЗАКОНА

**ОБРАЗЦА 1943 ГОДА И ЧИНОВНИЧЬЕ РАВНОДУШИЕ ОБРАЗЦА 1988 ГОДА ВСТАЮТ НА ПУТИ ДОБРОТЫ И СОСТРАДАНИЯ**

Бывают такие ситуации, когда трудно сразу определить, кто прав, а кто нет. Выслушаешь одного — соглашаешься, выслушаешь другого — видишь, что и он прав. Но давайте все по порядку.

В редакцию пришла женщина, человек известный нам как наш корреспондент, Г. А. Максимова. Она проработала 20 лет в объединении «Химволокно», а теперь на заслуженном отдыхе. Но деятельная ее натура нашла себе занятие — начала Галина Александровна ходить в детский дом № 4, подружилась с его воспитанниками, трое мальчишек стали ее подшефными. Ходят к ней в гости, она их водит в спортшколу, берет на выходные. И все бы хорошо, только есть требование — для того, чтобы брать детей из детского дома, необходимо оформить соответствующие документы.

А надо вам сказать, что таких, как Г. А. Максимова, у нас в городе еще пять человек, которые регулярно забирают детей к себе на выходные. Только в отличие от Г. А. Максимова они работают, у них маленькие дети, то есть времени свободного почти нет. Поэтесса Галина Александровна предложила собрать со всех пяти заявлений и отнести их в горно. Это было в начале ноября.

В течение месяца Галина Александровна исправно справлялась у инспектора по охране прав детства Л. Н. Михайловой о судьбе заявлений. Оказалось, что необходимо общественным инспекторам обследовать квартиры этих пяти человек и составить акт. Но дать команду инспекторам, чтобы они это сделали, у Л. Н. Михайловой не было времени. И вот прошел месяц, начался второй. Галина Александровна не выдержала пустых телефонных разговоров и пришла в редакцию. Вместе с ней к инспектору в горно направилась и я.

Сорок минут мы про-

ждали у дверей, а затем, когда Л. Н. Михайлова пришла, оказалось, что сегодня неприемный день и поэтому разговора не получится. Сказано это было категоричным тоном через плечо, перед тем, как закрыть за собой дверь в кабинет. Пока я думала, что же делать, Галина Александровна, вскипев, открыла дверь и решительно вошла. Увы, разговора у них с Л. Н. Михайловой не получилось. Раздраженная беспечным ожиданием, Г. А. Максимова была довольно резка в своих суждениях, особенно когда узнала, что дело с места так и не сдвинулось, а кроме акта обследования жилья необходимы еще характеристики с места работы и результаты медкомиссии. Об этих документах раньше не было сказано ни слова. Чем же руководствовалась инспектор в своих требованиях? Оказалось — инструкцией 1943 года. Эта информация явилась последней каплей — Галина Александровна назвала инспектора бюрократом и забрав заявления, ушла из кабинета.

А я осталась. И дальнейший разговор носил характер мирной беседы, Любовь Николаевна объяснила мне, почему так много требований предъявляется к человеку, решившему брать к себе на выходные из детского дома ребенка. Приводила примеры, когда беззащитное дитя попало в непроверенные руки. И я соглашалась, ребенок — не шенок, отвечающие за его судьбу и здоровье люди должны быть уверены, что ему в этой семье хорошо.

Но когда мы шли по улице, покинув здание горно, с Галиной Александровной и я пыталась убедить ее, что инспектор прав, и этим людям надо все же пройти медкомиссию и принести характеристики с места работы, она сказала:

— Да разве я не понимаю, что надо? Но почему инспектор месяц держала наши заявления в

столе и ничего не делала с ними? Сказала бы мне — я бы сама связалась с общественными инспекторами и попросила составить акт обследования квартир, если ей так некогда. И характеристики с работы бы собрала. Но ей ведь все равно, ей это не интересно и не нужно. А я больше в горно — ни ногой.

И она заплакала. Вытирая бегущие слезы, она говорила, что жалко детей — привыкли к ней, четыре раза в неделю на гимнастику вместе ходят, они занимаются — она сидит, смотрит, «болеет». А я понимала, что ей больно представить себе разлуку с мальчишками, в которых вложено столько души, которые уже стали родными, частью ее жизни.

У нас в городе почти 200 тысяч населения, и из них очень немногие добровольно взяли на себя такой груз — постоянную работу с детдомовскими детьми. Причем у одной женщины — О. Н. Китовой — трое своих детей, но она нашла время и силы заниматься с девочкой из детдома, которая имела слабые знания и ее собирались отправлять в спецшколу, а теперь девочка — отличница. Думаю, все со мной соглашались, что эти люди — подвизники, их надо поддерживать и всячески им помогать.

Права Любовь Николаевна — нельзя отдавать детей в непроверенные руки. И то, что она твердо стоит на букве закона — похвально. Но, может быть, имеет смысл сделать ей шаг навстречу этим людям, даже при всей загруженности своей, не требовать от них формальной характеристики с работы, а связаться с директором детдома Е. Д. Еловиковой, которая знает этих людей, спросить мнение о них в педагогических, где учатся их дети? То есть проинформировать о детях, проявить, кроме почитания инструкции, еще и чисто человеческие черты — способность к состраданию, доброту. И тогда бы не было взаимных обид, свидетелем которых я стала, а было бы сделано доброе и нужное детям дело. Детям, которые и так уже обременены судьбой.

И. СТЕПАНОВА.

## Рой Медведев

Совсем недавно это имя произносилось шепотом. В нашей стране было немного людей, которым оно что-то говорило. Это и понятно: он считался диссидентом, человеком, клеветущим на нашу жизнь.

Сейчас к судьбе и книгам историка и философа Роя Медведева проявляется огромный интерес. Он автор книг о И. В. Сталине и его окружении, Н. С. Хрущеве, О. Н. Бухарине. Все его книги изданы за рубежом. Во всех своих работах Рой Медведев следует исторической правде.

Сейчас историк пишет новые книги, статьи, привлекающие остротой тем, встречается с теми, кто самые плодотворные годы молодости и зрелости провел в сталинских застенках.



На снимке: Р. Медведев (второй слева) среди бывших узников лагеря на Соловецких островах. Слева — О. Л. Адамова-Слюозберг, в центре — Е. Д. Лагутин и справа — О. В. Волков.

Фотохроника ТАСС

### УРОКИ СУДЕБНОГО ДЕЛА

## Приговор «фюреру»

В одном из номеров газеты «Огни коммунизма» уже рассказывалось о группе «Феникс». За период времени, прошедшего с момента данной публикации, было закончено предварительное следствие по уголовному делу А. Романова, который обвинялся в совершении ряда уголовных преступлений, в том числе и тяжкого.

Судебное разбирательство по данному уголовному делу состоялось в конце ноября под председательством народного судьи М. В. Тулузаковой.

Этот судебный процесс еще раз с особой остротой высветил проблемы молодежи, которые до настоящего времени не разрешены в нашем городе. Это прежде всего организация досуга подростков, их трудоустройство.

Из объяснений Романова и его друга Дюжева видно, что группа была организована в связи с тем, что свободного времени у ребят было много, а заняться им было нечем. Романов, например, нигде не работал и не учился. Вот и пришла подросткам в голову нелепая идея.

Романов является довольно посредственной личностью. К нему не было особого внимания со стороны его сверстников. Поэтому, он, жаждавший лидерства, собрал вокруг себя несовершеннолетних, в том числе и малолет-

нашей политической системы. Откуда такие рассуждения у пятнадцатилетнего парня? Оказалось, что источником такого мировоззрения явились беседы его с родителями за обеденным столом. Быть может, эти нагнетаемые в семье, но так и не разрешенные для подростка проблемы, и привели его в группу Романова?

Суд дал должную оценку участию родителей Дюжева в нравственном формировании его как личности, вынес частные определения по месту их работы.

Вынесен приговор. Романову определено справедливое наказание — в виде 5 лет лишения свободы.

Но проблемы, сопутствующие уголовному делу, остаются. И пока они не разрешены, нет никаких гарантий, что такой же «фюрер» не появится на какой-нибудь другой улице нашего города.

Н. ВОДЯНЕНКО,  
помощник прокурора  
города.

### К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ

По независимым от редакции причинам в сегодняшнем номере не опубликована программа телевидения. Она будет напечатана во вторник, 13 декабря.



10. 11 декабря.  
МИР. Красный зал.  
(тел. 3-03-00).  
Ассоциация злоумышленников — в 11, 13, 15, 17, 19, 21-15.  
Зеленый зал.  
Три толстяка — в 10.  
Посторонним вход разрешен — в 14-30. Данди по прозвищу Крокодил — в 12, 16-30, 18-30, 20-30.  
Синий зал.  
Ассоциация злоумышленников — в 16, 18, 20. Данди по прозвищу Крокодил — в 10-30, 14.  
РОССИЯ. (тел. 2-00-00).  
Все мы немножко лошади

— в 9. Меня зовут Арлекино (две серии) — в 11.30, 14, 16.30, 19, 21-30.  
КОСМОС. (тел. 4-00-00).  
Как отец и сын — в 9, 11, 13. Сладкие грезы (две серии) — в 15, 18-15, 21 11 декабря — Маугли — в 9, 11.  
XX ЛЕТ ВЛКСМ.  
Большой зал. (тел. 4-02-00)  
Сила любви (две серии) — в 10, 14, 17, 20.  
Малый зал.  
Бесконечная история — в 14.30. Цветок в пыли (две серии) — в 16.30, 19.30.  
ОКТАБРЬ. (тел. 4-00-09)  
Мультетборник Никчемучка — в 9-15. 11. Коронный номер — в 13, 15.  
Генезис (две серии) — в 17, 20.

### СИТУАЦИЯ

ДЕВУШКА металась по перрону вокзала, заглядывая людям в глаза и заискивающе улыбаясь. Нет, она не спрашивала лишнего билетика. Билет у нее был. Плакатный билет на поезд. На этом поезде она и уедет в творческую командировку. И все у нее будет хорошо. За себя она не переживала и не переживает по причине возраста, но мама...

Мама час назад взяла с нее слово, что на протяжении всего маршрута дочь будет слать домой телеграммы и звонить по телефону. Предупредила,

## Ближе издалека?

что от выполнения этого условия будет зависеть многое. В том числе и то, будет ли она в дальнейшем отпускать дочь в какие бы то ни было поездки. Потому что отпускать можно только серьезного человека. А серьезный человек это тот, кто свои обещания выполняет.

— Первый же звонок будет сегодня, — сказала дочь, — с вокзала...

Вот потому-то и металась она по перрону и искала знакомых, чтобы хоть через кого-нибудь пе-

редать маме, что она добралась до вокзала хорошо. Что поезд скоро за ней придет. Что она помнит и любит маму! И что в этот вечер 1 декабря ни один телефон в здании железнодорожного вокзала не работал. Ни у дежурных, ни у администрации. Не говоря уж о телефонах-автоматах. Повреждение кабеля.

Мама с дочкой мало чего в этом понимали. Они только знали, что сегодня вечером должны услышать друг друга по телефону. Потому что они обе

серьезные, взрослые люди.

То, что это невозможно, первой поняла дочь. Поэтому она и металась по вокзалу, поэтому и спрашивала провожающих. Может быть, кто-нибудь согласится передать ее маме, что телефон на вокзале не работает. Что она обязательно позвонит с вокзала города Куйбышева по междугородной связи. Потому что ей кажется, что оттуда дозвониться будет проще.

Серьезный человек. Она оказалась права, утром мама ее похвалила. Все правильно. В этой ситуации ругать было некого...

А. БИРЮКОВ.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Нам АДРЕС

413800  
г. Балаково  
Саратовской обл.,  
пл. Свердлова, 4а

### ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-16-79, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 6а. Объем 1 п. л., заказ № 198, тираж 34917.